Okonomische Aufgaben 4

1. Aufgabe
Gegeben sind die Preis-Absatz-Funktion und die Kostenfunktion eines kleinen
Unternehmens.

p(x)=-03x+84 und K(x)=3x+195

Berechnen Sie: (keine Zeichnung)
a) Hochstpreis und Sattigungsmenge;
b) die Erlésfunktion und das Erlosmaximum;
c) die Gewinnfunktion;
d) Gewinnschwelle und —grenze sowie die Gewinnzone;
e) das Gewinnmaximum;
f) den Cournot’schen Punkt.

2. Aufgabe
Zeichnen Sie die fehlenden Graphen in das Koordinatensystem und beschriften Sie
alle Innen bekannten Stellen.
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3. Aufgabe
Ein Handler erzielt fir eine Ware den Preis nach folgender Funktion:

p(x)=-0,4x + 9,6

a) Bestimmen Sie fir 10 ME den Preis, den der Handler verlangen kann.

b) Berechnen Sie die ME, die der Handler fur einen Preis von 4 GE verkaufen
kann.

c) Ermitteln Sie den maximalen Erlos.

4. Aufgabe
Ein kleiner Betrieb stellt technische Geréate her und erwirtschaftete seinen Gewinn

nach der Funktion G(x)=-2x? +48x —280 .

Durch die Kindigung eines Mitarbeiters kann seit Tagen nur noch eine Sttickzahl von
9 Geréaten statt wie bisher 13 Geraten produziert werden. Der kaufmannische Azubi
soll dem Chef einen Uberblick tiber die Gewinnlage geben.
a) Zeigen Sie mit Hilfe von Rechnungen, was er dem Chef mitteilen wird.
(Antwortsatz)
a) Erklaren Sie ebenfalls durch Rechnungen, was der Azubi dem Chef fur die
Zukunft empfehlen sollte. (Antwortsatz)
b) Was bedeutet das fur die Anzahl der Mitarbeiter?

5. Aufgabe
Eine Erlosfunktion ist mit folgender Gleichung gegeben: E(x) = -3(x — 6)? +108.
a) Geben Sie das Erldésmaximum an.
b) Berechnen Sie den 6konomischen Definitionsbereich.
c) Ermitteln Sie den Preis fur 3 Mengeneinheiten.
d) Bei dieser Stuckzahl (3 ME) macht das Unternehmen einen Gewinn von
32 GE. Bestimmen Sie die HOhe der Kosten.
e) Formulieren Sie die Kostenfunktion, wenn die fixen Kosten bei 34 GE liegen.

6. Aufgabe
Die Gewinnfunktion eines Betriebes wird unvollstandig mit G(x) = -2x? + 40x — ...
angegeben. Die Kostenfunktion lautet K(x) = 4x +102.

a) Vervollstandigen Sie die Gewinnfunktion.

b) Ermitteln Sie den maximalen Erlos.

c) Berechnen Sie die ME, die einen Gewinn von 90 GE erzeugen.

d) Uberpriifen Sie, ob eine Produktion von 2 ME sinnvoll ist. (Begriindung)
e) Bestimmen Sie den Cournot’'schen Punkt.



